Chapitre 4 : Dérivation locale @%S’ GALILEE

On appelle tangente a la courbe de f au point d’abscisse a,
la droite passant par le point A(a, f(a)) et de coefficient di-
recteur f’(a). Si T est cette tangente alors T" a pour équation:

T:y=f(a)a —a)+ f(a)

Si f'(a) = 0 alors la tangente a la courbe Cy au point d’abscisse
a est horizontale: paralléle a I'axe des abscisses.

Méthode et exemple:

Pour déterminer I'équation d’une tangente 7' il faut calculer f(a)
et f'(a) ou les lire sur le graphique puis utiliser la formule
T:y= f'(a)(x—a)+ f(a) pour donner I"équation de la tangente T'.
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Chapitre 4 : Dérivation locale

Pour lire graphiquement le nombre dérivé de f en un point

d’abscisse a, on lit le coefficient directeur de la tangente a la courbe
au point d’abscisse a ou on le calcule en utilisant la formule 959

I — XA
ou la droite (AB) est la tangente en A a la courbe de f.

Déterminons 1'équation de la tangente T4 au point d’abscisse 2
du graphe ci-dessus.
L’équation de Ty est donnée par : Ty :y = f'(2)(x — 2) + f(2)
Par lecture graphique on a: f(2) =2 et f/(2) =2 donc :
Ty y=2x—-2)+2Ty:y=20—4+2
Dou, Ty :y =2x — 2
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